

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7185號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
講座精華 9
我一生弘法的心路歷程 3-3
詳見9版

◀◀南韓衛生官員在東南部大邱市的耶穌新天地教堂大邱分院前，噴灑消毒劑。圖/法新社



南韓宣布 進入社區傳播

新增首例死亡患者 確診104例 大陸以外確診最多國家

【本報綜合外電報導】南韓新冠病毒確診病例二十日增至一百零四例，新增的包括首例死亡患者，一名六十三歲男子十九日過世後才驗出體內有病毒。

南韓政府表示，仍在調查他的死因是不是新冠病毒。南韓政府宣布，「二〇一九新病毒」已脫離防疫網控制，進入社區傳播階段。

南韓媒體NEWS1報導，根據中央防疫對策本部統計，境內新冠病毒確診患者較二十日上午九時增加二十二名，總計確診患者一百零四例，是中國大陸以外確診病例最多的國家（意指日本確診病例不包括鑽石公主號郵輪號）。

出現超級傳播者 1001名教徒居家隔離

南韓發生新冠病毒疾病「超級傳播者」後，防疫當局積極隔離與第三十一例確診病例接觸者。目前針對與第三十一例患者一起做禮拜的新天地大邱教會一千零一名教徒實施居家

隔離措施。東南部的大邱市、慶尚北道確診七十例為最大宗，與第三十一例為同教會教友的確診病例高達四十三例。南韓中央防疫對策本部部長鄭銀敬昨天表示，已從新天地大邱教會獲取九日和十六日與第三十一例確診患者一起做禮拜的一千零一名教徒名單，正對他們採取居家隔離措施，並透過電話確認這些人員是否出現症狀。

南韓聯合新聞通訊社報導，第三十一例確診患者是一名六十一歲女性，七日開始出現咽喉痛症狀，防疫當局認為這是開始出現新冠病毒感染症狀的時點，並展開流行病學調查。大邱市長建議居民待在家中，美軍大邱基地也祭出限制出入措施。

南韓媒體報導，衛生部門表示，死者是慶尚北道青道郡大南醫院收治十三例新冠病毒確診病例的其中一例，這起死亡個案在此醫院住院二十多年，十九日死亡。截至南韓當地時間下午四時（台北時間下午三時），南韓累計確診病例一百零四例，其中有十六人治愈出院，八十七例在隔離病房接受治療。

南韓旅遊疫情 升至一級注意

疫情指揮中心昨天表示，由於南韓近期新冠病毒病例數快速上升，約七成為當地或疑似當地感染，其中六例感染源不明，並已出現多起群聚事件，考量我國與該國往來密切，指揮中心即日起提升該國旅遊疫情建議至第一級注意（Watch 1），提醒民眾遵守當地一般預防措施。

美國CDC 警告

- 大陸旅遊 警告3級 呼籲公民非必要應避免前往。
- 香港旅遊 警告3級 雖未建議取消或延遲行程，但旅客應採防疫措施。
- 具有明顯社區感染的其他地區
 - 台灣（確診24例，死亡1例）
 - 日本（確診706例，死亡3例，其中公主號占621例，死亡2例）
 - 新加坡（84例）
 - 南韓（82例）
 - 泰國（35例）
 - 越南（16例）等6個地區

總計確診病例947起，死亡病例4起

※中央流行疫情指揮中心指揮官陳時中表示，台灣第19例已有強烈科學證據可說明，會與美方溝通，盼能改正台灣並無社區感染。

圖/人間福報編輯部

病毒恐早已入台

學者建議：超前部署防疫體系

【本報綜合報導】中央流行疫情指揮中心十九日深夜宣布新增第二十四例新冠病毒確診個案，近兩年未出國，卻在上月二十二日就發病，感染源不明引起民眾緊張。

長庚大學新興病毒感染研究中心主任施信如表示，第二十四例個案婦女發病當下，台灣尚未針對大陸展開任何入境限制，新冠病毒早就進入台灣；前疾管局長、南台科大生技系講座教授蘇益仁說，社區感染、社區傳播只是不同程度的散播方式，感染源不明就代表具有社區傳播的風險，政府應超前部署，不論是防疫體系、醫療體系或民眾的注意事項，都應公布出標準建議流程，以免當年SARS事件重演。

何美鄉：盡快完成疫情調查

在接觸者採檢等疫調工作未完成之際，美國疾病管制與預防中心（CDC）就將台灣與日本、新加坡、泰國、越南、南韓並列於「明顯社區傳播」的國家地區。

中研院病毒專家何美鄉對此表示，台灣應盡快完成疫情調查，也要有專家去跟美方溝通討論，說明清楚我國目前在確診個案以外的「陰性重要資訊」。陽性個案的疫情調查也要盡快完成，何美鄉分析，案二十四在一月二十二日發病，顯示為武漢一月二十三日封



衛福部長陳時中（左）與新北市長侯友宜出席新台北市「居家檢疫關懷中心」成立。圖/林滄一

死亡首例感染源

浙江台商 已有新冠病毒抗體

【記者陳玲芳台北報導】為釐清國內第十九例新冠病毒確定病例、已故白牌車司機感染源，中央流行疫情指揮中心日前鎖定一名一月二十二日自浙江返台、曾出現呼吸症狀並多次就醫的台商，經採血送台大醫院及中央研究院檢驗抗體後，昨天已確認該名台商具有新冠病毒抗體，證實六十一歲白牌車司機，是遭這名台商感染；前晚新增的第二十四例確診者，目前病況嚴重，仍在加護病房搶救中。指揮中心專家諮詢小組召集人張上淳說，為了追查白牌車司機的感染源，起初將三名台商列為可疑對象，其中一人是從浙江返台、且有明顯咳嗽症狀，後由台大及中研院共同篩檢三人血液，儘管兩個實驗室檢驗方法不同，但經篩檢核對比對後，發現同一對象的檢驗結果為弱陽性，因而證實這位從浙江回來的台商，確實曾經感染新冠病毒。

指揮中心指揮官陳時中表示，美國CDC認定台灣出現「社區傳播」，應是看到第十九例的相關資訊，如今已完全釐清，將積極向美方說明此情形。至於昨晚確診的第二十四例、六十餘歲婦人，目前仍在進行「疫調」，已經匡列需要疫調人數為三百五十二人，包括家庭接觸者九人，非家庭接觸一百一十八位，多是醫護人員，其中一百一十一位檢驗為陰性，剩餘七人，檢驗結果很快就會出來。

侯友宜建議 防疫升至一級

新台北市長侯友宜、衛福部長陳時中昨天出席新台北市居家檢疫關懷中心成立記者會，侯友宜在會中當面與陳時中建議，中央應該將防疫等級提升為一級開設，一定以「禦敵從嚴」來看待這件事情。對此，陳時中表示，侯友宜的建議有他的道理，但中央會照著既定步驟，一步一步走，了解第二十四例確診個案的相關細節後，會跟各界報告。

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.84	30.51
歐元	31.81	33.15
港幣	3.732	3.936
日圓	0.2615	0.2743
人民幣	4.21	4.372

註：新台幣昨收30.254元 貶值1.02角
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	11725.09	▼	33.75
台灣店頭市場	147.91	▲	0.62
東京日經	23479.15	▲	78.45
香港恆生	27609.16	▼	46.65

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	16~26	晴時多雲
桃園	16~26	晴時多雲
新竹	15~24	晴時多雲
台中	16~24	晴時多雲
南投	15~24	晴時多雲
嘉義	16~25	晴時多雲
台南	17~24	晴時多雲
高雄	18~24	晴時多雲
花蓮	18~23	多雲陣雨
台東	18~24	多雲時晴

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	6~13	香港	18~22
曼谷	26~34	福州	11~23
雪梨	20~23	昆明	6~20
洛杉磯	14~20	武漢	9~16
紐約	-5~1	上海	6~15
里約	26~31	南京	5~15
日內瓦	3~8	西安	2~11
倫敦	4~10	青島	4~7
羅馬	4~13	北京	1~11
約堡	18~28	瀋陽	-3~4